

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) ആയുർവ്വേദ ചികിത്സാ സമ്പ്രദായം

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, ലോകത്തിലെ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിന് ഏറ്റവും പ്രമുഖമായ സാധ്യതയുള്ളത് ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയിലാണ്. യൂറോപ്പിൽനിന്നടക്കം ലോകത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗത്തുനിന്നും കേരളത്തിലെ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയ്ക്കായി വരുന്ന ആളുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഒരറ്റം മുതൽ മറ്റേ അറ്റംവരെ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടമാണിത്. കേരളത്തിന്റെ ടൂറിസത്തെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുണ്ട്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ചില മേഖലകളുണ്ട്. സ്വകാര്യ മേഖലയിലുള്ള ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രികൾപോലെ കേരളത്തിൽ സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ ആയുർവ്വേദ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കണം. ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രികളിലും ജില്ലാ ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രികളിലും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ നിലവിലുള്ളതിനേക്കാളും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. സാധാരണ രോഗികൾ വരുന്നതുപോലെ, വിവിധ

രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി വരുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകളെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ സാധിക്കണം. അതിന് സഹായകരമായ രൂപത്തിൽ ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ അധ്യാപകരുടെ എണ്ണവും ആയുർവ്വേദ ഡോക്ടർമാരുടെ ഉപരിപഠനത്തിനുള്ള സാധ്യതകളും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. താളിയോല ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ആയുർവ്വേദ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി നമ്മൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതിനുപുറമെ ഇനിയും ഉണ്ടെങ്കിൽ അതെല്ലാം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയണം. അലോപ്പതി ചികിത്സാ മേഖലയിൽ പരാജയപ്പെടുന്ന പലതും കേരളത്തിലെ ആയുർവ്വേദ ചികിത്സകൊണ്ട് രക്ഷപ്പെടുന്ന സാധ്യത ഇന്നുണ്ട്. ആ സാധ്യതകളെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആയുർവ്വേദ വിഭാഗം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് സർക്കാർ ആയുർവ്വേദ കോളേജുകൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രൂപത്തിൽ എങ്ങനെ കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കണം. ആയുർവ്വേദ മേഖലയിലുള്ള ചില പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ നേരത്തേതന്നെ നമ്മൾ ആലോചിച്ചതാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനുകീഴിലുള്ള വനത്തിന്റെ ബോർഡറുകളിൽ ആയുർവ്വേദ മരുന്നുകൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ട്. രണ്ട് വകുപ്പുകളും യോജിച്ചുകൊണ്ട് ആയുർവ്വേദ ഔഷധച്ചെടികൾ

വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. എന്റെ ചെറുപ്പകാലത്ത് നാട്ടിലെ ചൊവ്വാഴ്ച
 ചന്തയിൽ എല്ലാ ഭാഗത്തുനിന്നുമുള്ള ആളുകൾ ആയുർവ്വേദ മരുന്നുകൾ വാങ്ങാൻ
 വരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ, ഇന്ന് ആ സാധ്യതയില്ല. ആയുർവ്വേദ
 മരുന്നുകൾ കുറവാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അത് പരിഹരിക്കാൻ വനത്തിലുള്ള
 സുഹൃത്തുക്കളെക്കൂടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ആയുർവ്വേദ മരുന്നുകൾ
 വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ആയുർവ്വേദ മരുന്നുകളിൽ ചിലത് പ്ലാസ്റ്റിക്
 കുപ്പികളിലാണ് വരുന്നത്. പ്ലാസ്റ്റിക് മൊത്തത്തിൽ ഒഴിവാക്കുന്ന
 അവസ്ഥയിൽ ഇതുകൂടി ഒഴിവാക്കാൻ സർക്കാർ നിർബന്ധമായും
 സന്നദ്ധമാകണം. പല ആശുപത്രികളിലും ഫാർമസിസ്റ്റുകളുടെ കുറവുണ്ട്.
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതുകൊണ്ട് ഞാനത് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല.
 ആയുർവ്വേദ മേഖലയിൽ സാർവ്വദേശീയമായി നമുക്കുള്ള അംഗീകാരം സ്വകാര്യ
 മേഖല ഉപയോഗിക്കുന്നതുപോലെ സർക്കാർ മേഖലയിലും
 ഉപയോഗപ്പെടുത്താനും ആയുർവ്വേദത്തിന്റെ കേരളത്തിലെ സാധ്യതകളെ
 പരമാവധി ഉപയോഗിക്കാനാവശ്യമായ നീക്കം ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും
 വളരെ വേഗം ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ആയുർവ്വേദ മേഖലയുടെ പ്രത്യേകതയും അതിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രാധാന്യവുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഗവൺമെന്റ് ഇത് വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ മൂന്ന് സർക്കാർ ആയുർവ്വേദ കോളേജുകളും കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് ഒട്ടേറെ മെച്ചപ്പെടുകയും നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സർക്കാർ ആയുർവ്വേദ കോളേജുകളിൽ കായ ചികിത്സ, പഞ്ചകർമ്മ തുടങ്ങി കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയുള്ള എല്ലാ ചികിത്സകളും മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ എത്തുന്ന രോഗികൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം, തൃപ്പൂണിത്തുറ, കണ്ണൂർ ആയുർവ്വേദ കോളേജ് ആശുപത്രികളിൽ എല്ലാ ക്ലിനിക്കുകളെയും ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പുതിയതായി പണികഴിപ്പിച്ച 5 നില പേ-വാർഡ് കെട്ടിടം 41 താൽക്കാലിക

തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്യന്താധുനികമാണ്. അവിടെ ചികിത്സ തേടുന്നവരെല്ലാംതന്നെ വളരെ നല്ല അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്താൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ആയുർവ്വേദ കോളേജിൽ 14.45 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് 5 നിലകളിലുള്ള സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തോടുകൂടി പൂർത്തിയാക്കുകയും പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. 22 സ്ഥിരം തസ്തികകളും 15 താൽക്കാലിക തസ്തികകളും അതിനുവേണ്ടി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് കീഴിലുള്ള പൂജപ്പുരയിലെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയിൽ പുതിയതായി ലേബർ റൂം, ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ എന്നിവ ആധുനിക സൗകര്യത്തോടുകൂടി സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ മുടങ്ങി കിടന്നിരുന്ന പ്രസവ കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്തുതുടങ്ങി. ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രിയിൽ അലോപ്പതി ഡോക്ടർമാരുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി സിസേറിയൻ ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്ത് ആദ്യമായാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 61 പുതിയ തസ്തികകൾ ആയുർവ്വേദ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള

ആശുപത്രികളുടെ നിലവാരം ഘട്ടംഘട്ടമായി N.A.B.H. (National Accreditation Board for Hospitals and Healthcare Providers) നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയിൽ മാനസികാരോഗ്യ ചികിത്സയ്ക്ക് പ്രത്യേകം ഊന്നൽ നൽകുകയും കണ്ണൂർ ആയുർവ്വേദ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതുതായി 50 ബെഡുകളുള്ള മാനസികാരോഗ്യ ആശുപത്രി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ പ്രത്യേകം ഒ.പി. ഇപ്പോൾതന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കിയിൽ ഒരു പുതിയ ആയുർവ്വേദ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രഖ്യാപനം ബഡ്ജറ്റിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അധികം വൈകാതെ ഇടുക്കിയിലും ഒരു ആയുർവ്വേദ കോളേജ് സജ്ജമാക്കാൻ കഴിയും. പുജപ്പുരയിലുള്ള ആയുർവ്വേദ പഞ്ചകർമ്മ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ നവീകരണത്തിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയും അവിടെ പ്രായം ചെന്നവർക്കുള്ള പ്രത്യേക ശുശ്രൂഷാ വിഭാഗം, ജെറിയാട്രിക് കെയർ സെന്റർ, പാരാ സർജിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, ഓഫ്താൽമോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് എന്നിവ അത്യന്താധുനിക സൗകര്യത്തോടുകൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കെ. നാണു പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം, താളിയോല ഗ്രന്ഥങ്ങളിലുൾപ്പെടെയുള്ള പഴയകാല അറിവുകളെ ആധുനികവൽക്കരിച്ച് എടുക്കണമെന്നതാണ്. അതിന് നമുക്ക് Traditional Knowledge Innovation - Kerala (TKIK) എന്നൊരു സംവിധാനമുണ്ട്. അത് ഡൽഹിയിലെ C.S.I.R. (Council of Scientific & Industrial Research)-മായി ഒരു ധാരണ ഒപ്പുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലൂടെ രാജ്യന്തരതലത്തിലുള്ള പേറ്റന്റ് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കഴിയും. അതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഇതുപോലെ ആശുപത്രികളെ K.A.S.H. (Kerala Accreditation Standards for Hospitals) നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, അന്താരാഷ്ട്ര ആയുർവ്വേദ റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് തുടങ്ങുന്നതിന് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ 300 ഏക്കർ സ്ഥലം അക്വയർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതിൽ 36 ഏക്കർ സ്ഥലം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, ബാക്കി സ്ഥലം ഉടനേതന്നെ കിട്ടും. 112 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് കിഫ്ബി ധനസഹായത്തിനുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊട്ടടുത്തുതന്നെ പാസ്സായികിട്ടും. പ്രാഥമിക നടപടികൾക്കായി 11 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റ് പ്ലാനായി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതുവെച്ച് അവിടെ നിർമ്മാണ

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ഒന്നാം ഘട്ടം പൂർത്തിയാക്കണമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. അത് വരുന്നതോടുകൂടി പഴയ അറിവുകൾ ആധുനിക പരീക്ഷണശാലകളിൽ evidence based ആയി തന്നെ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കെ. നാണു പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മുടെ താളിയോല ഗ്രന്ഥങ്ങളിലൊക്കെ ഇനിയും ഒട്ടേറെ അറിവുകളുണ്ട്. അതെല്ലാം സ്വാംശീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആയുർവ്വേദ മേഖലയിൽ വമ്പിച്ച ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിനുള്ള നടപടികളെല്ലാം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, സുഖചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി നമ്മുടെ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വിദേശത്തുനിന്നും ആളുകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഒരറ്റം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. അവിടെ കളരിപ്പയറ്റും അതിൽ നല്ല വിദഗ്ദ്ധന്മാരുമുണ്ട്. ഉഴിച്ചിൽ ചികിത്സ പോലുള്ള ചികിത്സകൂടി അവിടെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഗവൺമെന്റിന് വരുമാനമുണ്ടാകും. കൂടാതെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കുറെ പരിചയസമ്പന്നരായ കളരിപ്പയറ്റുകാർക്കും ഉഴിച്ചിലുകാർക്കും വരുമാനം നേടിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന

രീതിയിൽ വിപുലമായി ഇതിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താനുള്ള പരിശോധന നടത്താൻ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

പറഞ്ഞത് നല്ലൊരു അഭിപ്രായമാണ്. അതിനെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുകയാണ്. സുഖചികിത്സ/ആയുർവ്വേദ ടൂറിസം എന്നുള്ള രീതിയിൽ ആളുകൾ വരുന്ന സമയത്ത് ഫെഡറലായിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളിൽ പെട്ടുപോകുകയാണ്. authentic അല്ലാത്ത ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. അത് മാറ്റിയെടുക്കാൻ വേണ്ടി authentication നിർബന്ധമായും ആവശ്യമാണ്. സർക്കാർതന്നെ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ആലോചന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ആയുർവ്വേദ സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ടൂറിസ്റ്റുകളെക്കൂടി ആകർഷിക്കുവാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലാണ് പരിഷ്കരണമെല്ലാം നടത്തുന്നതും ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതും. ഇതുമാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ വർഷം ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര ആയുഷ് കോൺക്ലേവ് നടത്തിയിരുന്നു. അതിൽ 23 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പ്രതിനിധികൾ പങ്കെടുത്തു. അവരും ആവശ്യപ്പെടുന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് ഏതാണ് വ്യാജം ഏതാണ് ശരിയെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നാണ്. വ്യാജമായ ഒട്ടേറെ

കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതിനെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനപകരം വളരെ കൃത്യതയോടുകൂടി വിശ്വാസ്യമായ ശാസ്ത്രീയമായ കാര്യങ്ങൾ ഇതിനകത്ത് കൊണ്ടുവരണം. അടുത്ത വർഷവും ആയുഷ് കോൺക്ലേവ് നടത്തണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു, നടക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും ഇവിടെ സന്ദർശിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യന്ത്രിയെയടക്കം കാണുകയും 'ആയുഷ് ചെയർ' അവരുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലൊക്കെ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അവർ താൽപര്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അവരും പറയുന്നത് വിശ്വസനീയമായൊരു സംവിധാനം ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതിൽ കളരി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നായതിനാൽ കളരിയടക്കം ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഏറ്റവും മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

(2) വന്യജീവി ആക്രമണം

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത് പുതുമയ്യള്ള വിഷയമല്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല

അംഗങ്ങളും പലതവണ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ച വിഷയമാണ്. അനുദിനം രൂക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വന്യമൃഗശല്യം ഇന്ന് വനാതിർത്തികളിൽ മാത്രമല്ല ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ഉൾപ്രദേശങ്ങളിലും അതിശക്തമായി ആനുഭവപ്പെടുകയാണ്. അഞ്ച് വർഷത്തിനിടയിൽ 519 പേർ കേരളത്തിൽ വന്യജീവി ആക്രമണത്തിൽ കൊല്ലപ്പെടുകയും 12,850 ഹെക്ടർ ഭൂമിയിൽ കൃഷിനാശമുണ്ടാകുകയും 783 വീടുകൾ നശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2008-2009-ൽ പരിക്ക് പറ്റിയവരുടെ എണ്ണം 32-ഉം കൊല്ലപ്പെട്ടവരുടെ എണ്ണം കേവലം 13-ഉം ആയിരുന്നുവെങ്കിൽ പത്ത് വർഷത്തിനുശേഷം 2017-2018-ൽ പരിക്ക് പറ്റിയവരുടെ എണ്ണം 953-ഉം മരിച്ചവരുടെ എണ്ണം 168-ഉം ആയി ഉയർന്നു. പത്ത് വർഷക്കാലം കൊണ്ട് വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണത്തിൽ മരിച്ചവരുടെയും പരിക്കുപറ്റിയവരുടെയും നാശനഷ്ടങ്ങളുടെയും തോത് പത്തിരട്ടിയായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. അതിനുള്ള പരിഹാര നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളത് പച്ചയായ യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇവിടെ കാട്ടുപന്നികളെ വെർമ്മിനായി പ്രഖ്യാപിച്ച് അതിനെ കൊല്ലുന്നതിനുവേണ്ടി 12-11-2018-ൽ സ്റ്റേറ്റ് വൈൽഡ് ലൈഫ് ബോർഡ് തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നെങ്കിലും അതിന്

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിയുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ

പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടില്ല എന്നുള്ളതിനാൽ അത് ഉത്തരവായി നിലവിൽ വന്നില്ല.

ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിനുള്ള യാതൊരു നടപടിയും ആയിട്ടില്ല. മന്ത്രി

മറുപടി പറയുമ്പോൾ, പന്നികളെ വെടി വെച്ച് കൊല്ലുന്നതിന് 16-02-2019-ൽ

ഒരു ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് 2014-ലെ ഉത്തരവിൽ കർഷക

പക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഭേദഗതികൾ വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് പുതിയ ഉത്തരവ്

നടപ്പിലാക്കിയതെന്ന് പറഞ്ഞാലും ശരിയല്ല. കാരണം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ട്

ഒൻപത് മാസം കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ പന്നി

ശല്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ല, മലബാർ മേഖലയിലെ പ്രാദേശിക പത്രങ്ങളൊന്നും

ഇവിടെ കൊണ്ടുവരേണ്ട ആവശ്യമില്ല. കാരണം അതൊരു വലിയ

വാർത്തയാണ്. ഞാൻ തിരുവനന്തപുരത്ത് വന്നപ്പോൾ കണ്ടൊരു

വാർത്തയാണ് - 'പന്നികളെ പേടിച്ച് വൈദ്യുതി വേലി, ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടത്

നാല് പേർക്ക്. ഇത് കഴിഞ്ഞ 12-ാം തീയതിയിലെ 'മലയാള മനോരമ'

പത്രത്തിലെ വാർത്തയാണ്. പന്നികളെ പേടിച്ച് നാട്ടുകാരും കൃഷിക്കാരും

സ്വന്തമായി വൈദ്യുതി വേലിയുണ്ടാക്കിയതിൽ തട്ടി നാല് പേരാണ് മരിച്ചത്.

'വീട് ആന വെട്ടിയരച്ചു, കുഞ്ഞിനേയും എടുത്ത് രാത്രി ഇറങ്ങിയോടി',

'കാടിറങ്ങുന്നു - വിതുരയെ വിറപ്പിച്ച് കാട്ടുപോത്തുകൾ, ജനം ഭീതിയിൽ',
 'വന്യമൃഗ ശല്യം - കെണിയുമായി മലയം നിവാസികൾ', 'മരണം രണ്ട്,
 പരിക്കേറ്റവർ ഏറെ - ഭൂമി തരിശിട്ട് കർഷകർ'. ഇതെല്ലാമാണ് കേരളത്തിന്റെ
 വനാതിർത്തി പങ്കിടുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെ അവസ്ഥ. എന്റെ നിയോജക
 മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് വന്യമൃഗ സങ്കേതങ്ങളുണ്ട് - ആറളവും കൊട്ടിയൂരും.
 അവിടെനിന്നെല്ലാം പത്തുകിലോമീറ്റർ ഉള്ളിൽ ജനവാസ മേഖലകളിലേയ്ക്ക്
 ആനകൾ വന്ന് ആളുകളെ ഉപദ്രവിക്കുന്ന വലിയ പ്രയാസമുണ്ട്. അതിനെതിരെ
 നിരവധിയായ സമരങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അടുത്ത ദിവസം പത്രത്തിൽ വന്ന
 ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. ആസ്സാമിലെ ഒരു എം.എൽ.എ. അഞ്ച് ഗ്രാമീണരെ
 കൊലപ്പെടുത്തിയ ഒരു കാട്ടാനയെ മയക്കവെടി വെച്ച് തളച്ചു. ആസ്സാമിലെ
 പത്മ ഹസാരിക എന്ന് പറയുന്ന എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക് പരിശീലനം ലഭിച്ച ഏഴ്
 ആനകൾ സ്വന്തമായുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആനകളിൽ ഒന്നിന്റെ പുറത്ത്
 കയറിയാണ് കാട്ടിൽപ്പോയി കാട്ടാനയെ മയക്കവെടിവെച്ച്
 കീഴടക്കിയതെങ്കിൽ, ഞങ്ങൾക്കുമാത് സാധ്യമാണോ? അല്ലെങ്കിൽ പെർമിഷൻ
 തരണം; ഞങ്ങളെ അനുവദിച്ചാൽ മതി. അതുൾപ്പെടെയുള്ള ഗൗരവതരമായ
 കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ ഒട്ടും ഫലപ്രദമല്ല.

ഇപ്പോൾ മന്ത്രി പറയാൻ പോകുന്ന മറുപടിയാണ് ഞാൻ കണ്ടത്. ഇതെല്ലാം ഞാൻതന്നെ ഉന്നയിച്ച ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾക്കുള്ള സ്റ്റീരിയോ ടൈപ്പ് മറുപടിയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ, ഇരിട്ടിയിൽ നാളെ വൈൽഡ് ലൈഫ് വാർഡന്റെ മുമ്പിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ പങ്കെടുക്കുന്ന ഒരു സമരം നടക്കുകയാണ്. നിയമസഭാ സമ്മേളനമില്ലാതിരുന്നെങ്കിൽ ഞാനും ആ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കേണ്ട ആളാണ്. ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് പാംബ്ലാടി ഉൽഘാടനം ചെയ്യുന്നു. ഇവിടെ വന്യ ജീവി ശല്യം അതിരൂക്ഷമാണ്. വനം വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിലും വനാതിർത്തിയുണ്ട്. അദ്ദേഹം ഈ പ്രശ്നം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഒരു ജനപ്രതിനിധികൂടിയാണ്. അദ്ദേഹവുമായി ഈ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിക്കാറുണ്ട്. അവിടെ പുലിയും കടുവയുമുൾപ്പെടെയുള്ള വന്യജീവികളുണ്ട്. പക്ഷേ, He is rather helpless. കാരണം, ഇതിനാവശ്യമായ പണം വകയിരുത്തുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രൊപ്പോസലില്ല. കിഫ്ബിയിൽ വകയിരുത്തുന്നില്ല. നബാർഡിന്റെ എയ്ഡ് കിട്ടുന്നില്ല. ലോക ബാങ്കിന്റെ സഹായം തേടുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അംഗങ്ങളുമായി ഞാൻ ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് നൽകണം.

മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ യോഗം വിളിച്ച് ഇതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇത് മനുഷ്യനും വന്യമൃഗങ്ങളും ഭ്രമുവത്ത് ഉള്ളിടത്തോളം കാലം നിലനിൽക്കുന്നൊരു പ്രശ്നമാണ്. അത് പത്ത് വർഷംകൊണ്ട് പത്തിരട്ടിയായി വർദ്ധിച്ചതിന്റെ കണക്കാണ് ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെടണം എന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):

സർ, ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ, സബ്മിഷൻ തുടങ്ങി വിവിധ രീതികളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഈ വിഷയം പലപ്പോഴായി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് വനമേഖലയോട് അനുബന്ധിച്ചുള്ള ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്നവർക്ക് വന്യമൃഗങ്ങളിൽനിന്നും നേരിടേണ്ടി വരുന്ന കൃഷിനാശത്തിനും ജീവനും സ്വത്തുക്കൾക്കും നേരിടേണ്ടി വരുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങളിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഞാൻതന്നെ അഞ്ച്

പ്രാവശ്യമാണ് ഈ പ്രത്യേക വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ വന്നിട്ടുള്ളത്. കളക്ടറേറ്റിൽവെച്ച് അങ്ങും ഞാനും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് രണ്ട് പ്രാവശ്യം ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയിരുന്നു. ആറളം ഫാമിൽ വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം നടക്കുന്നു എന്ന് കണ്ടതുകൊണ്ട് അങ്ങയോടൊപ്പം ഞാനുംകൂടി വന്ന് അവിടെവെച്ച് യോഗം ചേരുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, കഴിഞ്ഞ മാസം കണ്ണൂർ ടൗണിൽവെച്ച് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യും അങ്ങും ഞാനും പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് വനം അദാലത്തും സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാവുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 10 ജില്ലകളിൽ വനം അദാലത്തുകൾ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചതുപോലെ, അദാലത്തുകളിൽ മുഖ്യമായും വരുന്ന പരാതികൾ കൃഷി നാശത്തെ സംബന്ധിച്ചും വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണത്തെ സംബന്ധിച്ചുമാണ്. ഇതുവരെ ജില്ലകളിൽ നടന്ന അദാലത്തുകളിൽ ലഭിച്ചത് 2,549 പരാതികളാണ്. അതിൽ 2,250 പരാതികളും പരിഹരിക്കപ്പെട്ടു. വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണംമൂലമുള്ള കൃഷി നാശത്തിന് 122.47 ലക്ഷം രൂപ അദാലത്തിൽവെച്ചു തന്നെ പരിഹരിച്ച്

നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുകയും ചെയ്തു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽവെച്ച് നടന്ന അദാലത്തിൽവെച്ച് 12.09 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉത്തരവുകളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും നൽകിയത് അങ്ങ് തന്നെയാണ്. കൃഷിനാശങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു എന്നത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പക്ഷേ സർക്കാർ എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിനുള്ള പരിഹാരം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ശക്തമായി നടപ്പിലാക്കി വരുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് ജനകീയ അദാലത്തുകളടക്കം സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വനമേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളെ റീ-ലൊക്കേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാര തുകയും അവിടെ നൽകുകയുണ്ടായി. അതടക്കം 190 ലക്ഷം രൂപയിലധികമാണ് കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വിതരണം ചെയ്തത്. വന്യ മൃഗങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള മേഖലയിൽനിന്നും ആളുകളെ റീ-ലൊക്കേറ്റ് ചെയ്യുകയാണ്. റീ-ലൊക്കേഷനുവേണ്ടിയുള്ള പണം കൊടുക്കാതിരുന്നത് കൊടുത്ത് തീർക്കുകയാണ്.

വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം മരണം സംഭവിച്ചാൽ 10 ലക്ഷം രൂപ നഷ്ടപരിഹാരം യാതൊരു പെന്റിംഗുമില്ലാതെ നൽകി വരികയാണ്. വനത്തിന് പുറത്തുവെച്ച് പാമ്പ് കടിച്ചാൽ 2 ലക്ഷം രൂപ ഇപ്പോൾ നഷ്ടപരിഹാരം

നൽകുന്നുണ്ട്. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം സ്ഥായിയായി അംഗഭംഗം വന്നാൽ പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപ വരെ നൽകുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്ത് നൽകി വരികയാണ്. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലം മനുഷ്യർക്കുണ്ടാകുന്ന ചികിത്സ, പരിക്ക് എന്നിവയ്ക്കുവേണ്ടി ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ നൽകാൻ കഴിയും. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലമുള്ള വീട് നഷ്ടം, കന്നുകാലികളുടെ നഷ്ടം എന്നിവയ്ക്ക് 100 ശതമാനം നഷ്ടപരിഹാരമാണ് നൽകുന്നത്. വന്യജീവി ആക്രമണംമൂലമുള്ള വിളനാശത്തിനും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള റേറ്റിൽ 100 ശതമാനം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ കഴിയും. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം മുൻകാലങ്ങളിൽ ഉള്ളതിനേക്കാൾ നഷ്ടപരിഹാരം ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്.

വനത്തിന് പുറത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന മൃഗങ്ങളെ തിരിച്ച് വനത്തിനുള്ളിലേയ്ക്ക് തെളിച്ച് വിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമുകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമുകളിലെ ജീവനക്കാരുടെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്ക് കൂടുതൽ വാഹനങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിനും ബന്ധപ്പെട്ട ജീവനക്കാർക്കും ഉപയോഗം

ചെയ്യുന്ന തരത്തിൽ 40 പുതിയ ജീപ്പുകൾ വാങ്ങി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, റാപ്പിഡ് റെസ്പോൺസ് ടീമിലുള്ള ആളുകൾക്ക് ആയുധങ്ങൾ നൽകേണ്ടതുണ്ട്. മുൻപ് ഇവർക്കൊന്നും ആയുധങ്ങൾ നൽകിയിരുന്നില്ല. ആയുധങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്ത്, പോലീസിന്റെകൂടി സഹായത്തോടെ നല്ല ഒന്നാന്തരം തോക്ക് അടക്കമുള്ളവ വാങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളെല്ലാം ആയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ നിർമ്മാണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി പോയി വാങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഏർപ്പാടുകളെല്ലാം ആയിട്ടുണ്ട്.

വനത്തിനുള്ളിൽ ജലവും ഭക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ജലസംഭരണികളും ചെക്ക് ഡാമുകളും നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ വനവൽകരണം നടത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിനായി ജനപങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി വനമേഖലയിലെ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതികൾ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ കൃത്യമായി കൂടുന്നില്ല. ആ മേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ അടക്കമുള്ള ജനപ്രതിനിധികൾ മുൻകൈ എടുത്താൽ ജനജാഗ്രതാ സമിതികൾ കൂടാൻ

കഴിയും. എവിടെയാണോ സോളാർ ഫെൻസിംഗും ആനവേലിയും ആവശ്യം.....
സോളാർ ഫെൻസിംഗ് പൊട്ടി പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുന്നതെല്ലാം
പരിശോധിച്ച് അവയ്ക്കാവശ്യമായ പുനർ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ
നടത്തുന്നതിന് ജനജാഗ്രതാ സമിതിയിൽ തീരുമാനമെടുത്താൽ ആവശ്യമായ
ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതാണ്. കിഫ്ബിയിലൂടെയും റീബിൽഡ് കേരള
പദ്ധതിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ തുക മനുഷ്യ-വന്യജീവി
സംഘർഷം ലഘൂകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള
നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. റീബിൽഡ് കേരളയിൽ 130 കോടി രൂപയുടെ
പദ്ധതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഇന്നലെ മന്ത്രിസഭാ യോഗം അംഗീകാരവും
നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ തുക കൂടി കിട്ടുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട, വലിയ രീതിയിൽ വന്യ
മൃഗശല്യമുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ആനപ്രതിരോധം, മതിൽ എന്നിവയടക്കമുള്ള
സംവിധാനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാൻ കഴിയും. ഒരു സർക്കാരിന്
സാധ്യമാകാവുന്ന രീതിയിലുമുള്ള എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇതുമായി
ബന്ധപ്പെട്ട്, വന്യജീവി ആക്രമണങ്ങൾ പരമാവധി കുറച്ചുകൊണ്ട്
വരുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ് എന്നുള്ളത്

അങ്ങേയ്ക്കുകൂടി ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. അത് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പ് നൽകുകയാണ്. കൂടുതൽക്കൂടുതൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച്, കൂടുതൽ പണം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ആ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അദ്ദേഹം ഉൾപ്പെടെ ആറളത്ത് വന്നിരുന്നു. മന്ത്രി മാത്രമല്ല, അവിടെ മുൻപിലിരിക്കുന്ന മൂന്ന് മന്ത്രിമാർ, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ, നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നിവരും വന്നിരുന്നു. അവർ ആറളം ഫാമിലെ വിഷയങ്ങൾ നന്നായി അറിയുന്നവരാണ്. എന്റെ പോയിന്റ്, നഷ്ടം ഉണ്ടായതിനുശേഷം പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ കുറേയൊക്കെ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇങ്ങനെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ (Prevention is better than cure) സർക്കാർ കൂടുതൽ സ്ക്രീമുകൾ ആവിഷ്കരിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ആറളം ഫാമിൽ വന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുപോയ പരിപാടി പോലും ഒരു വർഷമായിട്ടും നടപ്പിലാകുന്നില്ല. അതിനാവശ്യമായ പണം വകയിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെ

ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രി, ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി, വനം വകുപ്പുമന്ത്രി എന്നീ നാല് മന്ത്രിമാർ പങ്കെടുക്കുന്ന ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടാൻ സർക്കാർ മുൻകൈ എടുക്കുമോ;

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, നബാർഡിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി എസ്.റ്റി. വകുപ്പ്, ആറളം ഫാമിലെ വന്യമൃഗങ്ങളുടെ ആക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും അവിടെയുള്ള പശ്യാത്തല സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടിയും ഏതാണ്ട് 62 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. അതിൽ 46 കോടി രൂപ നബാർഡിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടിയാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ച് ത്വരിതഗതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. വന്യ മൃഗങ്ങളുടെ ശല്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സണ്ണി ജോസഫ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നമ്മൾ എങ്ങനെയെല്ലാം തടസ്സം സൃഷ്ടിച്ചാലും അതിനെയെല്ലാം എങ്ങനെ മറികടക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് വന്യമൃഗങ്ങൾ അസ്സലായി പഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ നിയന്ത്രണത്തിലല്ലാത്ത രൂപത്തിലുള്ള ശക്തി അവർക്കുണ്ട്. എങ്ങനെ വേലി പൊട്ടിക്കണമെന്നും ട്രഞ്ചുകൾ എങ്ങനെ നികത്തണമെന്നും ആനയ്ക്ക് കൃത്യമായി

അറിയാം. ഇതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് നല്ലൊരു ഇടപെടൽ ഇപ്പോൾ പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

ഇനിയെനിക്ക് ഒരു കാര്യം പറയുവാനുള്ളത്, ഒരു consensus പൊതുവിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ സബ്മിഷനുകൾ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത് എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഉത്തരങ്ങൾ മന്ത്രിമാർ മേശപ്പുറത്ത് വെച്ചാൽ മതിയാകും.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ആറളം ഫാമിന്റെ നല്ലൊരു ഭാഗം ആൾ താമസമില്ലാതെ കിടക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. അവിടെ നല്ലതുപോലെ കാട് വളർന്ന് നിൽക്കുകയാണ്. ആന അടക്കമുള്ള വന്യജീവികൾക്ക് വനത്തിൽനിന്ന് ഇറങ്ങിവന്ന് മേയാൻ കഴിയുന്ന നിലയിലാണ് ഇപ്പോൾ ആറളം ഫാമിന്റെ നല്ലൊരു പങ്ക് സ്ഥലവും കിടക്കുന്നത്. അത് കൃഷിയുക്തമാക്കി കർഷകർക്ക് കൃഷിക്ക് നൽകാനോ, അല്ലെങ്കിൽ ഭൂമിയില്ലാത്ത ആദിവാസികളെ അവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് പാർപ്പിക്കുന്നതും മറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളെ കുറിച്ചെല്ലാം സംയുക്തമായി ഇരുന്ന് ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ

അത്തരത്തിൽ ഒരു യോഗം ചേർന്നുകൊണ്ട്, ഇപ്പോഴവിടെ വന്യജീവികൾക്ക് അധിവസിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ നിൽക്കുന്ന കാടുകളെല്ലാം മാറ്റി അവിടെ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിൽ കൃഷിയുക്തമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. എസ്.റ്റി. വകുപ്പ് മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്ന പദ്ധതികളും ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. അതിനെല്ലാംകൂടി ഒരു സംയുക്ത യോഗം ആവശ്യമാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്.